

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 擦亮幸福底色

# 我市交出群众满意的“温暖答卷”

■记者 钱枫枫

对一座城市而言,“最具幸福感城市”,就是市民对这座城市最大的肯定。继荣获“2020年中国最具幸福感城市”后,在“2021中国最具幸福感城市”调查推选活动中,瑞安再次入围县(市、区)候选名单。

幸福是什么?请听瑞安的回答。五年来,我市坚持以人民为中心,实施富民享十惠行动,持续加大投入,在教育、医疗、社会保障、平安建设等民生事业上精准发力,以大情怀服务大民生,织密织实民生保障网,持续提升群众获得感、幸福感和安全感,交出了一份群众满意的“温暖答卷”。

## 社会保障更有力 共同富裕路上不掉队

家住安阳街道的小何家境困难,属于智力一级残疾,每月能收到重度残疾人护理补贴500元和困难残疾人生活补贴265.8元。“这两项补贴减轻了我们家庭不少负担,感谢这么好的政策。”小何的家人说。

记者从市残联了解到,发放护理补贴是为了解决残疾人长期照护困难,减轻残疾人家庭负担,确保残疾人得到基本照料;生活补贴在最低生活保障(简称低保)制度基础上每月单独发放,是为了弥补残疾人由于自身残疾而导致获取收入困难、生活费用额外增加等。

据悉,今年我市已有12938人享受了重度残疾人护理补贴,5509人享



塘下镇韵田中心幼儿园(公益园)

受了困难残疾人生活补贴,全市累计发放生活补贴和护理补贴两项补贴资金5221.51万元。

困有所济、老有所养、幼有所保、残有所助……五年来,我市全面完善残疾人、退役军人、低收入农户等重点群体保障体系,城乡居民收入倍差缩至1.88。

## 公共服务更优质 让幸福感融入百姓生活

今年9月,陶山镇碧山中心幼儿园开学了。校园里飘荡着欢声笑语,孩子们有的在忙碌开张电影院,有的在探究如何搭建赛车轨道,有的在准备小舞台表演。中四班家长郑海雪家住温州,她在桐浦镇政府上班。“我家大宝以前在温州读幼儿园,近年来陶山镇碧山中心幼儿园各方面发展非常好,口碑逐渐打响,我就把二宝送到这里,果然让人放心,二宝也非常喜欢这里。”郑海雪说。

据悉,该幼儿园创办于2005年,2018年成为我市普惠性民办幼儿园,2019年下半年成为公益性幼儿园(以下称“公益园”),如今已能够满足周边幼儿学前教育的需求。记者从市教育局了解到,我市主动顺应学前教育发展新趋势,积极探索公益园办学新模式,着力做好量、价、质“三篇文章”,目前我市已有30多所省一级、二级民办园转成公益园,12000多名幼儿享受与公办园同等的教育服务,且公益园的保教费收费标准与同级公办幼儿园收费标准相一致,每月每人只需780元。

创新推出现代学校联盟等模式,实行公办幼儿园公开摇号入学,普惠性公益园获全省推广,创成全国义务教育发展基本均衡市、省级基本实现教育现代化市;实施南戏故里、玉海楼等20个重点文化基因解码工程,建成投入全国首家国旗体验馆;“医共体”建设经验在国家卫健委新闻发布会上

作典型介绍……五年来,我市以“青春都市·幸福瑞安”为发展导向,厚植民生底色,增进民生福祉,让更多幸福融入百姓生活。

## 平安基础更稳固 确保社会大局和谐稳定

日前,市住建局组织执法人员对全市建筑工地开展建设施工领域安全生产“百日攻坚”专项行动。在检查市区一建筑工地时,执法人员发现,有一台塔吊存在断销相保护失效、操作手柄安全锁失效、操作手柄未设置防尘罩等问题,有一台施工升降机存在笼内上人检修口门机连锁失效、笼内逃生梯未设置等问题。执法人员立即开具安全限期整改通知书,要求对施工升降机立即整改,并当场查封该塔吊,对其进行停机停运,后续整改后需经有资质的第三方检测单位重新检测合格后方可恢复使用。

这是我市开展安全生产“百日攻坚”行动的缩影。今年9月26日,全市安全生产“百日攻坚”动员会暨“8+3”重点领域“遏重大”专项整治推进会召开。全市上下迅速进入临战决战状态,坚持问题导向,强化红线意识,坚守底线思维,重点聚焦道路交通、涉海涉渔、消防、危化品、建设施工、工矿、旅游、城市运行、特种设备、城乡危旧房、地质灾害等“8+3”重点领域,全面排查治理各类风险隐患,实现安全生产隐患大起底大清零,确保全市安全生产形势持续稳定。

平安是一切美好愿景的基石。五年来,我市持续开展平安维稳、消防安全、安全生产攻坚行动,创新新安等安全生产十大机制,扫黑除恶专项斗争圆满收官,全力打好疫情防控阻击战,群众安全感满意度明显增强,社会大局和谐稳定。

# 防疫工作延伸至「神经末梢」

本报讯(通讯员 陈小媚 记者 项颖)“第五网格长,你们网格有多少户、多少人,是否成立网格群?”“一共35户120多人,目前已成立网格群,由我作为群主进行管理。”……日前,仙降街道以疫情防控实战演练为主题,举行第四季度村社擂台赛,辖区24个村社分批次共计1000余人参加。据悉,这是温州地区首场镇街全域全员参与防疫演练,将防疫工作延伸至辖区“神经末梢”,织牢织密街道“防疫网”。

在此次擂台赛中,仙降24个村社分成四组开展疫情防控全域全流程应急演练。街道班子成员当“主考官”,根据现场考核、随机提问和实地拉练进行评分。

街道党工委书记何志友说:“当前疫情防控责任重大,因此我们将此次擂台赛主题定为疫情防控实战演练,进一步压实各村疫情防控主体责任,有效提升实战应对能力。”

这次擂台赛作为全年擂台赛的“现场赛”,考评结果将在街道全年村社“擂台赛”中占较大比例,成为村社干部、驻村干部年度评优评先资格的重要依据。据悉,比拼结果排名前八的村社获评“季度优胜村社”,排名后四位的为“季度落后村社”,按照仙降街道“村社擂台·三比三看”活动方案有关规定,实行“红旗先进、黄旗后进”挂旗督战,并在村社主职干部积分制管理中予以加分、扣分。

“我对这次‘现场赛’非常重视,比赛前一周多次排练,制作了疫情防控作战图,购买防疫物资,提前全过程排练,每个人对各自工作职责都熟记于心,每一步都尽量做到完美,希望争取高分。”垟坑村党总支书记倪观快说。

实战演练前,24个村社召开实战演练工作部署会,对物资储备、现场布置、宣传发动、人员到岗等各个环节进行全面部署落实。随后,防疫工作人员和志愿者分别至各村社快速集结。

在演练现场,所有防疫工作人员严阵以待,面对考评组的现场提问,基本能准确回答“六队两清单”内容以及各自工作职责。在考评组下达指令后,点位人员迅速做出反应,在规定时间内到达岗位地点,包括所有的卡点、核酸检测点、物资储备点等位置。他们通过发送实时定位、视频、照片等方式,确认到达指定位置,由考评组成员计时打分。在核酸检测演练现场,等待检测的村民佩戴口罩,出示温州防疫码,按照“一米线”要求在等候区排队测量体温,依次进入采样区……整个演练过程实行“真采真检”实战演练,秩序井然。根据现场情况,“主考官”现场点评,表扬优秀、指出不足。

“此次活动搭建了各村社学习交流、亮晒比拼的平台,实现了相互交流、相互启迪、相互借鉴,不仅考验村级组织在疫情防控应急状态下的战斗力,更体现了农村党员冲锋在前的先锋模范作用。”何志友表示,仙降是我市工业重镇(街),外来人口众多,日常管理难度较大,随着年关临近,防疫压力艰巨,通过“现场赛”以演促练,以练备战,让仙降全域防疫底气更足,也让仙降基层党组织的组织力、战斗力更强。



## 启事

根据国务院办公厅关于2022年节假日安排,1月1日至3日放假,共3天。

节假日前后,本报版面安排如下:1月1日(星期六)增刊1期出4版,1月3日(星期一)休刊,1月4日(星期二)恢复正常出报。

祝广大读者元旦快乐!

瑞安日报社

2021年12月27日

## 直播间设在玉米地

# 瑞安新农人吆喝“家乡味”

本报讯(记者 夏盈瑜 陈瑞周 施琦)“大家好,我是善康农业的张旭霞,今天趁着参加省农博会的线上直播给大家推介水果玉米……”昨日,在平阳坑镇东源村,一大片黄绿相间的玉米地里传来热闹的声音,返乡创业的新农人张旭霞带着善康直播团队正在田头线上售卖玉米。

“这款水果玉米,区别于市面上其他普通水果玉米,可以生吃,一口爆汁,口感媲美苹果,煮熟后甜度达到12度。”拿着刚采的玉米,张旭霞自信地介绍道。这边直播正在进行中,另一边农户忙着现场采摘,记者也不时上前助阵吆喝。1.3公顷的玉米地,没多久就售出一大片的玉米。

包括张旭霞在内,13名返乡创业青年联合当地8个村集体,在平阳坑抱团成立善康农业,打造农播基地,为当地农户代言带货。该基地获评温州市唯一省级农播示范基地,也是省、市农业农村部门培育农产品电商及短视频直播销售的新平台。

通过田间地头直播带货,市民可以直观看到玉米生长的环境,拓展了农产



张旭霞直播带货

品销售市场,也对外展示了新农村的面貌。“善康农业打造了农产品商城,网上农博会平台直接链接到商城,消费者购买,可保鲜到家!”张旭霞介绍,今年田头的3场直播带货约2000公斤,销售额超过两万元。

直播带货不仅能助力当地农产品

销售,还为大学生返乡就业提供平台。平阳坑镇政府争取优惠政策,为农播示范基地的创建提供载体,为青年创业团队打造质量监督平台,为其办公场所免租金。

善康农业是12月24日至30日开展的2021浙江网上农博会参展瑞企之

一,市民只要下载“网上农博”App或搜索微信小程序“网上农博”,就可以在线逛展。据悉,今年的“网上农博”温州馆,由温州市农业农村局专门组织全市各县(市、区)160多家农业主体、1000多个产品参展。其中,瑞安共有19家农业主体参展,除善康农业外,还有华盛水产、万科农业、源田家庭农场等多家。他们将为广大消费者带来丰和大黄鱼、华盛虾皮、腾跃红糖、陶山甘蔗等瑞安名特优农产品,其中华盛虾皮获得2021浙江网上农博会金奖产品,香海黄鱼酥、香海鳊鱼肠、瑞陶甘蔗、嗨哥瓜子等产品获优秀奖。同时,我市农业企业每天将在“网上农博”和抖音平台开展直播促销活动并推出特价秒杀、每日10时派发专属优惠券等各种惠民福利。



扫一扫,看视频

本版责编 李群 编辑 张洵煜

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心! 面对北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放 十年无须还本, 年利息低至3.8%

公积金缴存客户 我行存量客户 均可申请 最长可贷3年 最高额度20万 无抵押 无担保 快速审批 实时到账 华夏银行 华夏e贷 3.35%-10% 地址: 瑞祥大道1301号(和泰家园一层(悦悦广场对面))

淘/原产/品质 享/本真/生活 瑞安淘 淘客日淘 客服热线: 0577-66888183 地址: 安福路30号瑞安日报社

锋线快印 FENGXIAN KUAIYIN 您的数码印刷专家 瑞安一站式广告制作中心 0577-66888081 瑞安市塘河北路177-180号

瑞安日报 分类广告 今日接稿 明日见报 证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘公告 二手买卖资讯... 微信号: 13780135386 支付宝或微信转账皆可 登报回执可快递可自取